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79ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE SETEMBRO DE 2024 

   (a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2024/setembro/ata-da-79a-sessao-ordinaria-25-09-2024.pdf/view)    

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

sessão no Plenário Vereador Abraão Crispim. Solicito por gentileza ao nobre, Vereador 

Eduardo Lima, que faça a leitura da ata da sessão anterior, meu querido amigo. 

2° SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – 

LEITURA DA ATA 

  Bom dia, Presidente Fabiano Oliveira. Bom dia, vereadores, vereadoras, galeria, 

imprensa, funcionários da casa e famílias aracajuana. Ata da Sessão n°78, 43ª 

Legislatura, 24 de setembro de 2024. (Leitura da ata da 78ª Sessão Ordinária). Lida a 

ata, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

A ata está em apreciação, não havendo quem queira apreciá-la, ata aprovada. Por 

gentileza, o nobre vereador a leitura do expediente e dos avisos. 

1° SECRETÁRIO EDUARDO LIMA – REPUBLICANOS – LEITURA DO 

EXPEDIENTE 

Expediente Ordinário, 25 de setembro de 2024 

Projeto de Lei n° 227/2024, autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (Leu). 

Projeto de Decreto Legislativo n° 96/2024, autoria do Vereador Adriano Taxista 

(Leu). 

Requerimento n° 351/2024 de autoria do Vereador Isac Silveira (Leu). 
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Requerimento n° 355/2024 de autoria do Vereador Breno Garibalde (Leu). 

Avisos: Aniversariando hoje, 25 de setembro, o grande, pequeno, enorme, 

querido amigo, Vereador Cícero do Santa Maria e o Diretor do Departamento Estadual 

de Proteção e Defesa Civil de Sergipe, Tenente-coronel Luciano Santos Queiroz. Lido o 

expediente e os avisos, presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Muito obrigado, vamos para o Pequeno Expediente. Com a palavra o nobre 

Vereador Ricardo Marques, Cidadania. Declina para o Grande Expediente. Com a 

palavra, Adriano Taxista. 

ADRIANO TAXISTA – PODEMOS – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereadores, vereadoras, aos servidores desta casa, 

profissionais da imprensa, a todos aqueles que nos acompanham pelas redes sociais e 

pela TV Câmara. Ademais, eu quero aqui iniciar este Pequeno Expediente na manhã de 

hoje para mais uma vez fazer um apelo a SMTT de Aracaju que diz respeito à questão 

dos banheiros nos terminais sendo que estive hoje no terminal da Rodoviária Velha 

onde lá tem alguns banheiros os quais estão interditados e somente está funcionando os 

banheiros para os deficientes e, automaticamente, que não fecha por dentro e quando... 

Mandei imagens para Marquinhos. Chegou? Simplesmente as pessoas ficam expostas, 

porque alguém vai chegando e a pessoa está lá fazendo as suas necessidades, então, eu 

quero aqui fazer um apelo a SMTT de Aracaju que venha fazer o mais rápido possível a 

manutenção desse banheiro no terminal da Rodoviária Velha, porque é um local onde 

tem fluxo muito grande de pessoas que muitas das vezes você não tem horário e nem 

tão pouco tem local para você fazer suas necessidades. Logo, fui convidado para fazer 

essa fiscalização e fiz lá as imagens e quero passar para vocês pedir, assim como fazer 

um apelo a quem está nos acompanhando através da TV Câmara. Está aqui o banheiro: 

(exibição de vídeo). Falando em banheiro de terminal eu não posso deixar de falar da 

questão dos bravos aguerridos rodoviários em especial nesse momento aos funcionários 

da empresa Progresso, Tropical e Via Paraíso, porque já são três meses e por isso quero 

daqui chamar a atenção da Procuradoria do Trabalho ao senhor Procurador-Chefe sendo 

que faço aqui apelo a Vossa Excelência, pois sei que é formado de homens e mulheres 

honrados. Entretanto, são três meses consecutivos que a empresa Progresso, Tropical e 

Via Paraíso estão com os salários dos funcionários atrasados. O profissional passa por 
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necessidade! Conversei com vários hoje pela manhã, porque a partir das seis horas da 

manhã eu estava nos terminais sendo que são três meses de salário atrasado da empresa 

Progresso. Senhor Adierson Monteiro com todo respeito não tem vergonha em ter nas 

ruas a frota de ônibus explorando todos os dias seus funcionários que estão trabalhando  

e três meses sem receber salário passando necessidade e dificuldade? Os rodoviários e 

funcionários dessa empresa pegam seus filhos e suas esposas e mandam para a casa dos 

pais, além mais, é quatro meses de ticket alimentação. FGTS e INSS não se fala! Dois 

anos sem pagar o décimo terceiro salário! A Procuradoria do Trabalho não é o órgão 

fiscalizador? Onde é que se encontra nesse momento? Cadê o presidente irresponsável 

do SINTRA, Miguel Belarmino? É um malandra, picareta! Miguel Belarmino, deveria 

estar preso, porque você deveria representar uma categoria e não representa sendo que a 

mesma está aí sofrendo, pois tem um sindicato que é irresponsável e que não respeita a 

categoria sendo indignante ouvir pai de família, praticamente, chorando em lágrimas 

por três meses de salário atrasado, ticket alimentação, férias vencidas, FGTS e ninguém 

faz nada nesta capital, porque são empresas privadas que presta serviço à prefeitura de 

Aracaju a qual deveria impor também sua posição e puni-las, pois essas empresas não 

tem condições de manter o salário dos trabalhadores em dia. Isso é uma falta de respeito 

muito grande! Outrossim, espero que as autoridades constituídas do estado do Sergipe 

compostas por homens e mulheres honrosos tomem as devidas providências, agora, por 

ser inaceitável essa situação e o rodoviário não pode ir na porta da empresa, questionar e 

cobrar, porque ele toma justa causa. Até quando nós vamos aceitar isso? E eu fico na 

condição de vereador enquanto fiscal e representante do povo e não posso, infelizmente, 

fazer nada sendo que a única coisa que eu faço é um apelo às autoridades do estado de 

Sergipe. Portanto, essa empresa tem que fechar as portas, porque não tem condições da 

empresa Progresso, Tropical e Via Paraíso prestar serviço em Aracaju, pois prestam um 

desserviço com suas frotas sucateadas e seus trabalhadores estão passando necessidade 

e fome. Meu muito obrigado. Boa sessão para todos.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Vereador Camilo. Declina. Vereador Eduardo Lima. Declina. Vereador Fabiano 

Oliveira. Declina. Declinamos. Vamos para o Grande Expediente. Pequeno acabou. 

Vamos para o Vereador Camilo no grande. Declina. Questão de ordem, Vereador 

Paquito.  

PAQUITO DE TODOS – PODEMOS – QUESTÃO DE ORDEM 
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 Senhor presidente, somente para comunicar ausência do Vereador Bigode Santa 

Maria, pois o mesmo comparecerá no decorrer da sessão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Vereador Eduardo Lima. Declina. Fabiano Oliveira. Elber Batalha. Declina. 

Não? Um minuto.  

ELBER BATALHA – PSB –ORADOR 

 Senhor presidente e senhores vereadores quero usar rapidamente a tribuna na 

manhã de hoje, mas não podia deixar passar em branco o registro de que a prefeitura 

municipal de Aracaju enviou para este Parlamento um Projeto de Lei que cria a Gráfica 

e a Editora Oficial do Município de Aracaju entidade ligada a FUNCAJU. Ademais, o 

projeto é de suma importância para o fomento da cultura em nosso município sendo que 

essa editora coordenará o processo de editoração e publicação de obras literárias como 

livros e partituras discográficas, fonogramas e impressos como jornais e revistas tanto 

no formato físico quanto no digital. Outrossim, além do registro na Biblioteca Nacional 

é preciso solicitar o International Standard Book Number um número de 13 dígitos que 

identifica publicação não periódicas a Câmara Brasileira do Livro e o Código de Barras 

sendo isso algo equivalente a SEGRASE no espectro do governo estadual e fortalece a 

cultura da literatura, da divulgação das expressões de arte, de música e de todas as suas 

manifestações em si fortalecendo o registro histórico dos momentos culturais da nossa 

cidade. Portanto, quero parabenizar a Administração Municipal e também parabenizar o 

novo presidente da FUNCAJU, meu amigo Irineu Fontes, assim como parabenizar de 

forma especial o nosso, vice-Presidente Fabiano Oliveira, pela feliz indicação de Irineu 

Fontes para o cargo de presidente da FUNCAJU o qual já mostra, mal tendo chegado, 

efeitos práticos de realizações no fomento à cultura. Por fim, ele bem disse anteontem 

que era uma pessoa de uma família rica e abdicou do luxo e dos confortos em nome de 

fazer da arte e da cultura sergipana o seu meio de vida seu fator decisivo de existência e  

o instrumento de modificação da nossa sociedade. Parabéns! Que possamos votar com a 

maior celeridade possível à criação da Editora Oficial do Município de Aracaju.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

 Paquito de Todos. Declina. Ricardo Marques. Declina. Sargento Byron. 

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 



Data: 25/09/2024                           Setor de Taquigrafia e Setor de Revisão                 CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU 

 

5 
 

 Bom dia, senhor presidente em exercício, Vereador Fabiano Oliveira. Bom dia, a 

toda a Mesa, Eduardo Lima, aos técnicos desta Casa, assessores, jornalistas, pessoas que 

nos acompanham através da TV Câmara e de todas as redes sociais. Bom dia, Jaqueline 

Reis! Então, aqui a gente sobe a tribuna bem rapidamente nesta manhã para falar sobre 

uma problemática que está ocorrendo no Recanto da Paz na Atalaia, Vereador Fabiano, 

sendo que a obra foi entregue muito linda com uma praça muito bem planejada e as ruas 

muito bem pavimentadas com toda a questão de drenagem e esgotamento sanitário. 

Tudo foi bem realizado! Contudo, ao entregar a obra tem um detalhezinho que aqui eu 

queria pontuar ao ouvir a população vem trazer sendo que também a gente já oficiou à 

prefeitura e em especial à SMTT, Vereador Fabiano, em função de que um dos únicos 

acessos em que a comunidade tem para a avenida Júlio César Leite que chega até o 

aeroporto e ao Santa Tereza está com via de sentido único e tem causado um transtorno 

para aquela comunidade, pois imagine que para acessar o aeroporto eles têm que pegar a 

avenida Melício Machado passando pelo HIPERSUL fazendo um arrodeio em todo o 

entorno da comunidade. Igualmente, eu solicito à SMTT para que faça essa mudança de 

sentido na rua Nossa Senhora da Paz que é a do aeroporto para Atalaia sendo a primeira 

rua de acesso ao residencial em que apenas disso a comunidade tem muito reclamado, 

Vereador Fabiano, haja vista a obra toda muito bem estruturada, mas esse detalhe com 

relação ao sentido dessa via a comunidade tem nos procurado para que a gente faça a 

intervenção para que a SMTT ouça os moradores, pois é quem faz uso da comunidade e 

quem lá está todos os dias, assim como é quem lá vive. Outrossim, aqui eu solicito ao 

superintendente da SMTT, Renato Telles, que vá até o local junto com os seus técnicos 

competentes, Vereador Fabiano, para que verifique a viabilidade da mudança, porque  

impacta negativamente no trânsito das pessoas que lá residem para irem ao aeroporto e 

para irem ao Santa Tereza, pois têm que fazer um percurso muito grande, logo, aqui eu 

queria também solicitar da prefeitura de Aracaju e em especial da SMTT que faça essa 

intervenção com relação à rua Nossa Senhora da Paz no Recanto da Paz. Para mais, 

outro ponto que eu queria tocar que é bem rápido é que houve a inauguração do Centro 

de Terapias Integradas do IPES-SAÚDE o qual representa avanço fundamental para a 

saúde das crianças e adolescentes que fazem e são usuários do IPES, Vereador Fabiano, 

o senhor aqui muito acompanhou atentamente nosso mandato o qual temos como pauta 

do mesmo a defesa dos direitos das pessoas que possuem deficiência sendo que fizemos 

essa cobrança ao município de Aracaju que instalasse o Centro de Terapias Integradas. 

Além mais, eu sei que hoje esse serviço ocorre nos centros de reabilitação como CIRAS 
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e APAE, mas existe uma demanda muito grande e a gente é procurado a todo momento, 

porque após o diagnóstico as pessoas não tem a linha do cuidado para serem atendidas, 

pois não sabem da fila e em qual posição se encontram, então, aqui eu queria cobrar da 

Prefeitura Municipal da Aracaju e sei que a gestão já está em pé de finalização, mas que 

o próximo gestor ele tenha esse olhar para que as pessoas com deficiência que precisam 

dessa linha de cuidado seja do terapeuta ocupacional, neuropediatra ou fonoaudiólogo 

possa ser recebido pela rede de saúde do município de Aracaju. No mais minha fala é 

sobre isso. Muito obrigado a todos, um bom dia e que tenhamos uma excelente sessão.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO FABIANO OLIVEIRA – PP 

Nobre, Vereador Sargento Byron, eu me coloco à inteira disposição de Vossa 

Excelência para irmos à SMTT por isso vamos agendar e vamos lá juntos, porque Vossa 

Excelência faz um trabalho extraordinário. Encerramos. Adriano falou no pequeno, 

então, já está encerrado o Grande Expediente. Está suspensa a sessão. Reaberta a sessão, 

recomposição de quórum. Você não estava aqui na lista. Recomposição de quórum. 

Então, um, dois. Recomposição de quórum. Ok! Pois não? Marquinho, ajuda aí, por 

favor! Cumprimentar o nobre, Vereador Manuel Marcos, querido amigo. Recomposição 

de quórum, tudo ok? Não havendo o número para a ordem do dia e antes de encerrar a 

presente sessão, eu quero parabenizar a minha querida amiga, Márcia Santana, esposa 

do nosso querido amigo, Luiz Alberto, mulher vibrante, guerreira e uma mãe de família 

exemplar sendo que hoje completa mais um ano de vida e que Deus te abençoe com 

muita saúde, paz e alegria de viver. Está encerrada. Antes de encerrar a presente sessão, 

convoco uma sessão para amanhã no horário regimental e também desejando um feliz 

dia do radialista já que sou sindicalizado e radialista de profissão, bem como um homem 

muito feliz com a minha profissão. Ademais, externar a todos os radialistas do Brasil e 

de Sergipe pelo extraordinário trabalho realizado com a informação precisa e também 

com alegria. Por fim, parabéns a todos os radialistas e também parabéns a Cícero do 

Santa Maria. Está encerrada a presente sessão, convocando uma para amanhã no horário 

regimental. 

 

                Revisado por José Carlos César dos Santos. 


